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7. Sinif
Fen Bilimleri

Kuvvet, is ve Enerji

1. Asagida bir cismin agirliginin hem Ay’da hem de Dunya’da

6lgumune iligkin gorsel verilmigtir. (Dinamometreler 6zdestir
ve her bolmesi 10 N 6lgmektedir.)

Asagidakilerden hangisi K cisminin agirhginin Diinya’da

ve Ay’da farkli olmasini kanitlar niteliktedir?

A) Diinya’da yergekiminin yonu yerin merkezine dogrudur.

B) Cisme uygulanan yer ¢ekimi kuvveti Ay’in her yerinde
aynidir.

C) Kitle degismeyen madde miktaridir.

D) Kdtlece farkli gok cisimlerinde agirlik farkh dlgulir.

. Asagidaki sekillerde 6zdes cisimlere uygulanan esit bu-
yuklukteki kuvvetler gosterilmistir.
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Buna goére hangi cisimler iizerinde fiziksel anlamda

is yaptimamigtir?

(F kuvveti, ylzeyin surtinme kuvvetinden blyuktur.)
A)lvell. B) lll ve IV.

C) L lvelV. D) II, 1l ve IV.

Ogrencinin gantasini
duz yolda sirtinda
sallamadan tagimasi

Duran futbol
topuna vurmak

Aligveris arabasini
iterek hareket
ettirmek

Kutuyu yerden
alip yukariya
dogru kaldirmak

Yukarida verilen durumlardan hangilerinde fen anla-
minda is yapiimistir?

A)lvell.
C) 1, Il ve Il.

B) Il ve Il
D)L 1, 1l ve IV
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K Elektrik tellerinde bekleyen esit
‘ kutledeki kuglari izleyen ¢ocuk-
‘M

QL lar agsagidaki yorumlari yapmis-

Q lardir:
N

Mustafa: En blyuk potansiyel enerjiye K, sahiptir.
Kuzey: L'nin potansiyel enerjisi N’'ninkinden kiaguktir.
Zehra: L ve M'nin potansiyel enerjileri egittir.

Umut: En kiglk potansiyel enerjiye N sahiptir.

Buna gore hangi 6grencinin yorumu yanhistir?

A) Mustafa  B) Kuzey C) Zehra D) Umut

. Ozdes K, L, M ve N cisimleri, esit ylikseklikte raflari olan

dolapta bulunduklari yerlerden alinarak sekilde belirtildigi
gibi daha ust raflara kaldiriliyor.

i

Buna gore hangi cisim lizerinde yapilan is en fazladir?

4. raf

3. raf

2. raf

1. raf

A) K B)L C)M D) N

. Asagidaki sekilde iki usta esit sayida tuglayi bir platform

Uzerine c¢ikarmak istemektedir. Ustalardan biri tuglayi
merdiven yardimiyla tagirken digeri makara sistemiyle
yukariya ¢cekmektedir..
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Buna goére ustalarin yaptiklari iglerle ilgili olarak aga-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) A ustasi daha ¢ok is yapmistir.

B) B ustasi daha ¢ok is yapmistir.

C) Iki usta da is yapmamistir.

D) A ve B ustasinin yaptiklari isler esittir.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Kuvvet, is ve Eneriji

7. Verilen duzeneklerdeki agirliklar bulunduklari yikseklik-

ten alinip yere birakiliyor.
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Buna gore; yer ¢ekimine karsi yapilan isin, agirhga
bagl oldugu gosterilmek istenirse hangi diizenekler
beraber segilmelidir?

A)KvelL
C)KveN

B) Kve M
D)LveM

8. Halter sporu genel olarak iki durumdan olusur.

1. Durum : Agirlik yukari kaldirilir.
2. Durum : Agirlik basin Gzerinde bir sure tutulur.

Her iki durum i¢in haltercinin yaptigi isle ilgili hangisi
soylenebilir?

A) Halteri kaldirirken is yapar.

B) Her iki durumda da is yapar.

C) Her iki durumda da is yapmaz.

D) Halteri basinin lizerinde tutarken is yapar.

9. Kdtleleri ve suratleri asagida belirtilen K, L ve M araglari-

nin hareket ylzeyleri ve yonleri aynidir.
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Kinetik enerjinin, cismin kiitlesine ve cismin suratine
bagh oldugunu gosterebilmek ig¢in hangi araglar be-
raber gézlemlenmelidir?

Kutlesine Siratine
A) KilelL LileM
B) LileM Kile M
C) LieM Kile L
D) KieM LileM
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7. SInif
Fen Bilimleri
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Sekilde verilen durumlarin hangileri esneklik potan-
siyel enerjisine sahiptir?

A)1,3ve4
C)2,3ve4

B)1,2ve5
D)3,4veb5

Asagdidaki araclarin kitleleri arasindaki iliski,

m

> My iniet S€Klindedir.

rnkamyonet > motorsiklet
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Siratleri belirtilen bu araglarin kinetik enerjilerinin kar-
silastinimasi hangi segenekte dogru olarak verilmistir?

A) Bisiklet > Motorsiklet > Kamyonet
B) Motorsiklet > Bisiklet > Kamyonet
C) Kamyonet > Motorsiklet > Bisiklet
D) Kamyonet > Bisiklet > Motosiklet

Okan Ogretmen tavana iple bagladigi ilk hizi olmayan bir
topu, A ve C noktalari arasinda serbest birakmis ve topun
Adan C’ye gelene kadar gegirdigi enerji donidsimleri
hakkinda dgrencilerinden yorum yapmalarini istemistir.

Betll : A - B yoniinde potansiyel enerjisi azalir.

Nida : A ve C noktalarinda potansiyel enerjileri esittir.
Akin : B noktasindaki kinetik enerjisi en fazladir.
Sinan : B - C yonunde kinetik enerjisi artar.

Buna gore hangi 6grencilerin soyledigi ifadeler dog-
rudur? (Surtiinmeler ihmal edilmigtir.)

A) Betul ve Nida
C) Nida, Akin ve Sinan

B) Nida ve Sinan
D) Betil, Nida ve Akin

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.
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